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Vegetarianusok leszünk 
Kolozsvár, máre. 10. 

(cs.) A tudományos világ rég 
megállapitotta már, hogy nem 
hiába harapott bele Ádám a kár- 
hozat almájába. — Rostélyosba 
ugyanis azért nem vásott a foga, 
mert tulajdonképpen az emberek 
fogai növény őrlésre vannak be- 
rendezve. Dacára ennek ősidők 
óta visszaélt az emberiség a te- 
remtő akaratával s gyümölcsőrlő 
fogaival hust rágicskált, holott 
erre szabadalmat nem kapott. 

Ez a visszaélés megbosszulta 
korunkban magát. A zárlatok el- 
rendelésében oly precizen és 
gyorsan intézkedő állatorvosi hi- 
vatalaink jóvoltából ugyanis ma 
már oly magasan állnak pl. Ko- 
lozsvárt a husárak, hogy az em- 
berek kényszerittetnek meghó- 
dolni a fogak sztrájkja előtt, me- 
lyek kimondva a bojkottot a hus- 
rágásra, a jövőben csak növény- 
táplálékot hajlandók megőrölni. 

Akarva, nem akarva vegetá- 
riánusokká kell lennünk, hus 
csak ünnep- és esetleg vasárnap 
kerülhet a jobb móduak asztalára, 
kik a proletár világ előtt ezen 
tényt ugy fogják nyilvánosan fi- 
togtatni, hogy a velőskoncból 
óralánczsuzsut csináltatnak, a 
borjulábból pedig nyakkendő-tüt. 

Szatira ide, szatira oda, tény 
és valóság, hogy a husárak roha- 
mos emelkedése kétségbeejtő. 
Nem csak maga a szegény nép- 
osztály, de a jobb móduaknál is 
kizárt a jelen szomoru anyagi 
viszonyok között, hogy hus ke- 
rülhessen az asztalra. Már pedig 
a nehéz robot munka, melyet az 
emberek a nagy létküzdelemben 
ma végeznek, megköveteli a jó 
táplálkozást. 

Mesélhetik azt a természet- 
tudósok, hogy a nővényben van 
a legnagyobb táperő, az emberek 
mégis csak szivesebben táplál- 
koznak hussal. 

A városunkban mutatkozó 
ezen kétségbeejtő helyzeten a ha- 
tóságnak valami uton-módon se- 
giteni kell. Tudtunkkal a fővá- 
rosban éppen most hasonlókép- 
pen a husdrágaság miatt ankette- 
zik a tanács. Tessék tehát a ta- 
nácsnak figyelemmel kisérni ezt 
az ankettet s annak anyagát fel- 
használni egy itt tartandó érte- 
kezleten. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kossuth Lajos-utcza 10. szám. Telefon szám 549. 
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Hiába, hustáplálék nélkül 
nem lehet el a mai emberiség, 
mely tulfeszitett munkát végez, 
s a mostani hetenként folyton 
felfele szökő árak lehetetlenné 
teszik ezt. 

Intézkedést és pedig sürgös 
intézkedést kérünk ezen anomá- 
la megszüntetésére, mert senki- 
nek sincs kedve vegetárianusnak 
lenni. 

Országgyülés. 
Budapest, márc. 9. 

A képviselőház ma rövid ülést 
tartott. 
elnökölt. 

A jegyzőkönyv hitelesitése után 
elnök jelenti, hogy Barabás Béla 
aradi mandátumát tartja meg s 
ennek folytán a váci kerület üre- 
sedésbe jut. 

Ezután az egyes bizottságok 
megválasztása következett, majd 
pedig a gr Esterházy Kálmán le- 
mondása következtében megürült 
jegyzői állás betöltésére került a 
sor. 

A szabadelvüpárt hivatalos je- 
löltje ismét Szőts Pál volt. Az el- 
lenzék mindazonáltal Okolicsányi 
Lászlóra szavazott s igy a szava- 
zás eredménye az lett, hogy az 
elnök Okolicsányi Lászlót jelentette 
ki 183 szavazattal megválasztott 
jegyzőnek Szőts Pállal szemben, a 
kire 121 szó esett. 

A különböző bizottságok meg- 
alakitásánál szintén a hivatalos 
lista győzött. 

Miután a biráló-bizottságok 
tagjai letették az esküt, az elnök 
inditványára elhatározta a Ház, 
hogy mindaddig, mig az uj kor- 
mány meg nem alakul - nem tart 
ülést. 

Kolozsvári munkások 
mozgalma. 

Sztrájk kitörőben. 
Az a nagyszabásu mozgalom, 

mely a munkások körében helyze- 
tük javitása érdekében megindult 
és a melyről mi adtunk először 
hirt, mind nagyobb hullámokban 
gyürüdzik elénk. Azokból a jelek- 
ből itélve, a melyek már eddig 
mutatkoztak, egy olyan mozga- 
lomra van kilátás, a mellyel nem- 
csak érdemes, de szoros köteles- 
sége az illetékes köröknek már 
most foglalkozni. De nemcsak a 
közvetlenül érdekeltek, hanem az 
egész város lakossága, osztály kü- 
lönbség nélkül kell hogy foglal- 
kozzék evel a nagy horderejü 
kérdéssel. 

Az ülésen Justh Gyala 

Mert ez az ügy, ijjesztően rom- 
lott közgazdasági helyzetünk köze- 
pett fenyegető jelleggel bir. Arról 
van ugyanis szó, hogy nehány ezer 
iparos munkás jobb megélhetését 
kiküzdendő hosszu időre lemond a 
tavasz meginditotta munka meg- 
kezdéséről. Mert ismerve az ipa- 
ros mesterek jelen sanyaru hely. 
zetét, de ismerve egyesek eme 
helyzetet mód felett kiaknázó és 
társaikat is megtévesztőő makacs 
maradiságát előre lehet látni, hogy 
ha egyszer kitört a harc: a béke 
nagyon soká következik be. 

Ezt a harcot kitörni nem en- 
gedheti a város józan polgársága. 
Mindnyájunk létérdeke foroghat 
igen könnyen a kockán. Ha nem 
lesz munka, nem 
Mert ha a munkás nem keres, 
nem kereshet a mester sem és 
ezt megérzi minden egyes ember 
a ki fizetést közpénztárból nem 
élvez. 

Sir, Jaigat az egész ország a 
romlott megélhetési és a zilált po- 
litikai viszonyok között, a mi vá- 
rosunk népe meg egyenesen hö- 
rögve nyög a 68 százalékos pót- 
adó roskasztó sulya alatt. És most 
ránk következik egy munkás- 
sztrájk. 

Közéletünk vezető férfiai ! száll- 
jon hozzátok a szó! Vettetek-e 
tudomást erről? És ha igen, tet- 
tetek-e lépést eme veszedelem 
megelőzésére? Avagy csak a ve- 
szedelem kitörásekor fogtok fel- 
ébredni. Midőn elmérgesedvén a 
baj, késő lesz már a közbelépes. 

Reméljük és elvárjuk, hogy az 
örökös egyenetlenségektől elgyen- 
gült ipartestület és a hivatását 
mérlegelni tudó idarkamara félre- 
téve minden egyéb más dolgot, a 
legnagyobb erél,lyel veszi kezébe 
az ügyet és a törvényhatóságok 
illetékes faktorait is segélyül hiva, 
mindent megtesz a baj elhári- 
tására. 

De nem a szokott vaskalapos 
csak azért sem" politika lenéző 
gőgbefult merevségével, hanem a 
helyzet és a viszonyok alapos 
mérlegelése után jóakaratu szelid- 
séggel és türelmes magatartással. 

Mert a munkásság követelése 
jogos és ha az ő sorsukon javitva 
lesz, azt az egész lakosság jóté- 
konyan érzi meg. 

Az iparos polgárság józanabb 
és mérsékeltebb tagjaitól is elvár- 
juk, hogy csökönyösebb társaikat 
rábirják minden megadható elfoga- 

lesz kereset. 

dására és főként a békés egyezke- 
dések idejekoráni megtételére. 

Hogy az ügy mennyire komoly . 
bizonyitja az a most vett hirünk 
is, hogy Weltner Jakab az orszá- 
gos szociáldemokrata-párt központi 
vezetőségének eme kimagasló tagja 
a tegnap ide érkezett a mozgalom 
irányitára és szervezése céljából. 

Titkos konferencia a 
városházán, 

Kolozsvár, márec. 10. 

Tegnap délelőtt, mint hiteles 
forrásból értesülünk 11 órakor a 
polgármester szobájában zárt aj- 
tók megett titkos konferencia volt. 

A konferencián jelen voltak az 
elnöklő polgármesteren kivül báró 
Feilitzsch Arthur volt országgyü- 
lési képviselő, dr. Haller Károly 
egyet. tanár, főrendiházi tag, Szabó 
Józset nagybirtokos, főrendiházi 
tag és Sándor József E. M. K. E. 
főtitkár, volt országgyülési kép- 
viselő. 

Tekintettel arra, hogy a kon- 
ferencia zárt ajtók megett folyt 
le, annak részleteit nem tudhat- 
tuk meg a teljes egésszében. Any- 
nyit azonban sikerüst még is ki- 
pahatolnunk, hogy az esetleges uj 
képviselőválasztás képezte annak 
tárgyát. 

Ezzel kapcsolatosan megemlit- 
jük még, hogy Dorgó Albert, a 
helyi kormánypárt elnöke nehány 
nap óta Budapesten tartózkodik, 
beszámolni a beszámolandókról és 
hogy Dobál Antal ügyvédet, a párt 
volt elnökét táviratilag hivták fel 
a fővárosba. 

A Dobál meghivásával mi azt 
a konzeduenciát vonjuk le, hogy 
Dorgó pünkösdi királyságának vége 
és ujra Dobál fog a helyi kormány- 
párt élére kerülni. 

A városházán tegnap délelőtt 
tartott konferenciát erősen titkol- 
ják s arról még a hivatalos Japok- 
nak sem adtak le semminemü 
kommünikét. 

A rendőrség legujabb 
botránya. 

Nyilt levél a polgármesterhez. 
Kolozsvár, márc. 10. 

Tegnap délben közel száz főre 
rugó tömeg kacagott azon, hogy a 
kolozsvári rendőrség négy előkel- 
lőbb tagja ugyszólván négykézláb 
mászott ki egy Wesselényi-utcai 
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bodegából, hol hajnali négy órá- 
től déli egy óráig dorbégoltak zárt 
ajtók megett. 

A polgármester urnak tizenegy 
órakor délelőtt telefonon bemon- 
dották ezt. Koncedáljuk, elismer- 
jük, begy nyomban intézkedni is 
kegyeskedett, hogy a közrend éber 
őrei megzaboláztassanak. Kiment 
Mihályi rendőrfogalmazó kötelessé- 
gük teljesitésére inteni a maguk- 
ról megfeledkezetteket a polgár- 
mester ur rendeletéből. Ugy lát- 
szik azonban nem respektálták 
Kolozsvár első polgárának szigoru 
parancsát, mert még egy másik 
kiküldetés is vált szükségessé, a 
melyet — a történeti hüség ked- 
véért megjegyeani kivánunk — 
szintén kutyába se vettek és to- 
vább mulattak. 

Egy óra elmult már délután a 
mikor kocsikra kapaszkodva az 
utca népe hangos röheje mellett 
végre eltávoztak rendőrségünk osz- 

lopos tagjai. 

.Nagyságos Polgármester Ur! 
Ön e lapot egyszern — valja be 
őszintén — indok nélkül, mert 
igazat irt, megakarta zabolázni. 
Távol áll tőlünk, hogy retorsióval 
éljünk s hogy ezt bebizouyitsuk, 
nem irjuk meg a hajnali 4 órától 
déli 1 óráig a házban számtalan 
botrány: provokált rendőrségi tiszt- 
viselő nevét, de kérjük, követeljük, 
hogy a kolozsvári rendőrségnek 
amugy is csak papiron levő renu- 
méja érdekében a legszigorubb 
vizsgálatot rendelje el. Mert hogy 
bármely tisztviselő az éjjeli órák- 
ban mit csinál, ahoz némi tekin- 
tetekben semmi köze a közügyet 
szolgáló sajtónak, de hogy a hi- 
vatalos órák alatt mit csinálnak, 
ahoz már van bizonyos ellenőr- 
zési joga. 

No hát pedig abban a bodegá- 
ban, melynek csodálstosképpen 
egyedül van csak reggelig joga 
nyitva lenni, csuf dolgok történ- 
tek, a melyeket a vizsgálat lesz 
hivatva kideriteni. Ott olyan rend- 
őrségi tisztviselő urak dorbózoltak 
zárt ajtók megett a nappali, tehát 
a hivatalos órák alatt, a kiknek 
az ilyen dorbézolást kötelességük 
lett volna megakadályozni. 

Mi egyebet ma még nem mon- 
dunk: Vizsgálatot követelünk! 

Egy kolozsvári betörő- 
banda elfogatása. 

Kolozsvár, márc. 10. 

Még élénk emlékezetben le- 
hetnek azok a feltünően nagyszámu 
betörések és lopások, a melyek- 
kel az őszszel zaklatták ismeret- 
len tettesek a közönség nyugalmát 
és közbiztonságát. 

Lőrinczi József napszámos egy 
jól szervezett belörőbandával ga 
rázdálkodott akkor, mig a rend- 
őrség le nem leplezte őket s nem 
régiben le is tartóztatta. 

Amint azt annak idején rész- 
letesen megirtuk, a vallatás alkal- 
mával harminchat betörés bizonyult 

Lőrinczi Józsefre és másik négy 
társára. 

Tegnap ujból kihallgatták őket 
a rendőrségen, a mikor ismét ki- 
sült, hogy még három — eddig 
ki nem deritett - betörést kö- 
vettek el. Egész halmaz bünjelt 
foglaltak le ismét. 

Kihallgatásuk után átkisérték 
őket az ügyészségi fogházba, a 
hol a főtárgyalásig fogva marad- 
nak . 

Lőrinczi és társai sok furfang. 
gal tagadnak s tagadtak a mult- 
ban is. Azonban számos megdönt- 
hetetlen bizonyiték vádaskodik mel- 
lettük. 

Egy pár tucat betörésre vonat- 
kozólag koncedálták bünösségüket, 
de a sulyosabb természetü esetek 
felelőssége alól annál nagyobb 
furfanggal igyekszenek kimene- 
külni. 

A rendőrség a tettesek átkisé- 
résével az ügyészséghez tette át 
a nagyszámu bünjeleket s a kihall- 
gatási jegyzőkönyveket is. 

Ki segit ha az ember 
beteg ? 
Kolozsvár, március 10. 

A cim felvett egy kérdést a 
mire két válaszunk lehet. Segit 
az Isten és az orvos ! 

Hát ez csakugyan igaz De a 
beteg ember bizva a jó Isten se- 
gitségében várja ám az orvosét is. 
Néha jön is az, de néha nem. 

Jelen esetben is egy szegény 
beteg ember csak az Isten segit- 
ségére maradt. 

Beteg lett egy mészáros segéd. 
Kihivták a mentőket. A gyorsan 
megjelent mentők megállapitva, 
hogy a beteg állapota sulyos a 
kerületi orvos elhivását tanácsol- 
ták. Az aggodalmaskodó hozzátar- 
tozók e tanácsra felkeresték nyom- 
ban, este 7 óra tájt a kerületi 
orvost és hivták a beteghez. No 
de a jól dotált orvos urnak 7 óra 
tájt már éjszaka van és válasza 
az volt, hogy: ecgem csak akkor 
bivnak ha döglőfélben van az 
ember. 

És a beteg maradt az Isten 
irgalmában. Igy mondták el ezt 
nekünk panaszképen. 

S mindez történt az Urnak 
1905-ik évében Kolozsvár szabad 
királyi városában, a IV-ik kerület- 
ben. Kell.e ehez kommentár ? ! 

HIREK. 
Kolozsvár, márc. 10. 

—– Majláth püspök — bibo- 
ros. Sok előzetes hiradás után 
most egész pozitiv formában érke- 
zik Rómából hire annak, hogy 
gróf Majláth Gusztáv Károly erdé- 
lyi róm. kath. püspök bibornokká 
avatása bevégzett tény a római 
szentszéknél. Csupán a legköze- 
lebbi bibornoki konziliumot várják, 

hogy ott a bibornokká való kine- 
vezés ünnepélyes kihirdetés alak- 
jában faktummá váljék. 
– Az Emke választmányi 

ülése. Az Emke igazgató-választ- 
mánya vasárnap, március 12-én 
délután 3 órakor a városházán 
havi rendes ülését tartja. Ez 
ülésre a választott és alapitó vá- 
lasztmányi tagok tisztelettel meg- 
hivatnak. Gróf Béldi Ákos elnök, 
Sándor József t. alelnök-főtitkár. 
— A kolozsvári róm. katbh. 

Tanonoc-otthon. vasárnap, folyó hó 
12 én d. u. 3 órakor Károlina-tér 
5. sz. I. e. saját helyiségében 
március 15-iki ünnepélyt rendez val- 
lásos szinielőadással egybekötve, 
melyre a szives érdeklődőket tisz- 
telettel ez uton hivja meg az Igaz- 
gatóság. Belépti-dij nincs. 

— Lalla-Roukh a Konzorva- 
torinmban. Szombaton e hó 11-én 
kerül előadásra a Lalla-Roukh cimü 
vig opera, melyet a konservatorium 
müködő tagjai Farkas Ödön ve- 
zénylete mellett háromszor egymás 
után fognak előadni a saját házi 
szinpadukon, Az előadásia sikerült 
megnyerni Sándor Erzsi operai 
növendéket Budapestről, ki a 
Mirza szerepét nagy bravurra! énekli 
A próbák már igen jól mennek s 
az előadás egyike lesz előrelátba- 
tólag a konservatorium legszebb 
sikereinek. Jegyek Lepage főtéri 
üzletében kaphatók. Az operában 
következők müködnek közre : Nu- 
reddin, bokharai király Székelyhidy 
Ferencz. Lalla Roukh, delhi király- 
leány Benedek Ida. Mirza, ko- 
mornája Sándor Erzsi. Baskir, kádi 
Ferenczi Zsiga. Bakbara, Kabuli 
őrök Pollák Vilmos. Koller János. 
Udvarhölgyek: Benel Ibolyka, Bo- 
dor Vilma, Farkas Ilona, Szegedi 
Lenke, Somodi Ila, Szőllősy Ilona, 
Tőrös Marcsa, Treer Margit, Ve- 
res Iika, Veres Margit, Wolfsohn 
Ida. Rabszolgák : Apor István b-. 
Boga Ubald, Csiky Leó, Hudolin 
Ferencz, Hudolin Lajos, Zudor 
Elek. A zenekarban müködnek . 
Farkas Vilma, Kovács Kálmán, 
Szentiványi Ferencz, Gyémánt Mik 
lós, Csoma Imre, Wissmüller Mi- 
hály, Madari Zoltán, Marinescu 
Jenő, Sziklay Ferencz, Gámán 
Dezső, Dr. Ruzitska Béla, Erdősy 
Hermann és 4 fuvós. Kezdete esti 
fél 8 órakor. Helyárak: I-IV. s0r 
3 kor, V-XI. sor 2 kor. lló- 
bely 1 korona. 

—– Felmentett fiatal bünösök.- 
Az EMKE-téri fiók-posta posta- 
mesternője kárára elkövetett lopás 
fiatal tetteseit a tábla tegnap a 
törvényszéki itélet megváltoztatá- 
sával mind felmentette. 
— Az egyetemi ifjuság Kos 

suth-ünnépélye. Tegnep este az 
egyetemi itjuság a kör helyiségé- 
ben tartott bizottsági ülésén vég- 
leg megállapodott az ünnepségek 
programmja felett. E szerint f. hó 
25-én estélyt rendez, 26-án gyü- 
lést tart és a polgárság szives 

meghivásával a Redoutban estélyt 
ad, melyen a Kossuth-serleget fel- 
avatja. A részvételre felkért poli- 

tikai notabilitások közül számosan 
már meg is igérték megjelené- 
süket. 

— Ismerettorjoesztő hasznos 
olőadás. Az iparos segédmunká- 
sok képzésére szervezett koloze- 
vári helyi bizottság 1905. évi már- 
cius hó 12 én (vasárnap) d. u. 3 
órakor a Városház közgyülési ter- 
mében ismeretterjesztő előadást 
rendez. Előadást tart: Kovács 
Dezső: Madáchnak , Az ember tra- 
gédiájáról". 

— Szemelyi hir. Ma este ér. 
kezik Majtáth Gusztáv Károly gróf 
püspök Kolozsvárra, hogy némely 
egyházi ügyek elintezésén kivül a 
Pordea Gyula sub auspiciis felava- 
tásán részt vegyen. Szombaton 
délelőtt 11 órakor lesz az avatás 
s még aznap megnyitja a püspök 
az Oltár Egyesület kiállitását, 
délután részt vesz az egyesületi 
közgyülésen és este 6 órakor be- 
szél a főtéri templomban. A kö- 
vetkezö napon a gimnázium és a 
szemináriami ifjuság lelki gyakor- 
latán vesz részt a püspök. 

— Megmarta a kutya. A két- 
vizköz Kisgereblye utca 13. számu 
házban Szais Józsefné 48 éves 
asszonyra tegnap egy idegen kutya 
ráugrott és a szájánál megmarta, 
ugy, hogy az ajkát igen sulyosan 
megsebezte. A házbeliek azt hit- 
ték, hogy a kutya veszett volt és 
rémülve futottak orvosért, majd 
pedig a mentőkért. A mentők 
gyorsan megjelenve, kimosták az 
asszony sebét és bekötözték. Mi- 
vel sebesülése nem sulyos ter- 
mészetü, lakásán hagyták. Később 
az állatorvosi hivatal megállapi- 
totta, hogy a kutya teljesen egész- 
séges. 

— Nyomozás egy kasszafuró 
után Kolozsvárt. A zilahi adohi- 
vatal kasszafuróit országszerte kö- 
rözik. Ujabban egy Fuhrmann 
Miksa bukovinai iletőségü kéz- 
müvesre hárult a legsulyosabb 
gyanu, a ki a kasszafurás idején 
Zilahon tartózkodott és azóta nyoma 
veszett. A zilahi ügyészség teg- 
nap megkereste a kolozsvári rend- 
őrség bünügyi osztályát, felkérve, 
hogy kutasson Fuhrmann után. 
Egyben megküldte Fuhrmann arc- 
képét is, melyen mint dragonyos 
tizedes látható. A rendőrség be- 
vezette a nyomozatot. 

— Birabolt olrkuszigazgató- 
nő. Egy németországi városban 
történt, hogy Kolozsvárt jól ismert 
Henry cirkuszigazgató feleségét a 
minap kellemetlen meglepetés érte. 
A mikor a társulat külön vonaton 
Semnicből Magdeburgba utazott, 

feltörték az igazgatóné utazótás- 
káját és kilopták belőle majdnem 
az összes ékszert, mintegy tizezer 
korona értékban. A gyanu egy el- 

csapott német kocsisra irányul, a 
ki nyomtalanul eltünt. Nem lehe- 
tetlen, hogy a tolvaj, 
rendőrség nagy erővel keres, Ma- 

a kit a 

gyarorszagha szökött. 

dyilkossággal gyanuslitott 
unoka. Albiu Simon románszárcsai 
hetven éves birtokost meggyilkolva 

Festeszeti műüterem megnyitas!! 1 l l 
FE KETE TESTVÉREK 

festészeti mütermében 
Tolozsvár, Esyetern-utca i sz. 

Készittetnek : 

genre- és 

szén-, kréta- és pasztelle-rajzok, 
aquarelle-, tempera- és olaj-festmények, arecz,, táj, 

szentképek. - Nemesi czimerek, régi 
képek javitása és minden e szakmába vágó mun- 
— kák jutányosan elvállaltatnak. — 
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találták küszöbén. A gyilkossággal 
unokáját gyanusitják, aki állitólag 

az örökség miatt tette volna el 
láb alól. 

— Táviratllag bojelentett ön- 
gyükosság. Kriszó Sandor gyári 
munkás, különcködő alak távirati- 
lag értesitette a mezőtelegdi csend- 
őröket, hogy a postaujlaki uton 
agyonlövi magát. Később a meg- 
jelölt helyen a csendőrök meg is 
találták Krizsó holttestét. 

– Joánovics testvérek fény- 
képészeti, festészeti és fénykép- 

nagyitási mütermük Mátyás király- 

tér 22. (Szatmáry-ház.) Állandó 
fénykép-kiállitás a müterem kapu 

bejáratánál levő kirakatokban. 
—- Rheumát, szaggatást, csont- 

hasogatást stb. gyorsan és alapo- 

san gyógyit a Dr. Biró-féle Rheuma 

szer. 1 üveg ára 1 korona. – 

Kapható Wolff gyógyszertárában 
Kolozsvárt. 3. 

—- A kinek kiadó lakása van 
eredményesen hirdethet az Uj 
Kolozsvári Hirlap -ban, mely na 
ponta 2400, vasárnap 3000 pél 
dányban jelenik meg. Lakáshirde 
tés eagyszeri közlése 40 fillér, több- 
szóöri, legalább háromszori feladás 
nál 30 ftillér. 

TÍVIRATOK. 
Budapest, márc. 9 

Királyi kihallgatások. 
A király ma délelőtt 11 óra- 

kor fogadta kihallgatáson Rakovszky 
Istvánt, a képviselőház alelnökét. 
A kihallgatás egy óra hosszat tar- 
tott. Délután fél két órakor Ziehy 
János gróf jelent meg kihallgatá- 
son, a mely háromnegyed órát 
tartott. 

Szergiusz nagyherceg 
gyilkosa. 

A Prágában megjelenő ,Narodni 
Listy4 azt a majdnem hihetetlen 
hirt közli Pétervárról kapott tudó- 
sitás nyomán, hogy Szergiusz 
nagyberceg gyilkosának személy- 
azonosságát már megállapitották. 
A gyilkos – e hir szerint - Obo- 
lenszky horceg és igy érthetővé 
válik, hogy a nagyherceg özvegye 
a gyilkost börtönében megláto- 
gatta 

— 

Orvosság helyett méreg. 

orvos ma reggel atyjának, Laky 
Dániel reformátns gimnáziumi ta- 
nárnak Lónyay-utca 16. szám alatti 
lakásán tévedésből morfiummal 
megmérgezte magát és sulyosan 
megsérült. 

Dementi. 

Madridból jelentik: Villa Urutia 
külügyminiszter formálisan meg- 
cáfolja azt a hirt, hogy a német 
császár és az angol király Spanyol- 
országba utaznak. 

Az orosz forradalom. 

A „Matint Genfből állitólag 
közvetlen forrásból azt a tudósi- 
tást kapja ottani tudósitójától, hogy 
sikerült neki Gapon lelkésznek 
egy ujabb proklamációját meg. 
kapni, amelyet az orosz paraszt- 

sághoz intézett, de még nem bo- 
csátott közre. Ez a tudósiító is 
meg van győződve arról, hogy uj 
forradalmi események vannak ké- 
szülőben Oroszországban, amelyek 
igen rövid idő ajatt következnek 
be. – Gapon ujabb proglamáció- 
jának az a hivatása, hogy az ese- 
ményeket előkészitse. A forradalmi 
bizottság sok százezer példányban 
nyomatja ki Gapon felhivását s a 
nyomtatványokat különböző utakon 
és módokon fogják a határon át- 
csempészni. 

Tolvaj őrült. 
Budapesten a keleti pályaud- 

varon ma reggel tettenérték Turi 
Lajos 36 éves zenészt, amint a 
vasuti kocsik vászonfüggönyeit sze- 
degette. Bevitték a főkapitányságra, 
ahol kiderült, hogy köz- és önve- 
szélyes őrült. A lipótmezei őrültek- 
házába szállitották. 

Török készülődés. 

Az oroszok folytonos vereségei 
és a belforradalmak hireinek ha 
tására a kisázsiai törökség között 
napról-napra nagyoob felkelések 
hirei érkeznek. Az orosz határszé- 
len mindegyre betörnek a felvegy- 
verzett törzsek, gy hogy nagyobb 
bonyodalmak várhatók. 

Kuropatkin veresége. 

Kuropatkin veresége nyilván- 
való Az ütközet a legvéresebb 
volt az egész háboru folyamán. A 
,„Times" jelenti Pétervárról 8-áról : 
Az oroszok a csata első tiz nap- 
ján hivatalos számlálás szerint 33 
ezer embert vesztettek. Ezek kö- 
zött van 830 tiszt. - A „Times 
jelenti Pétervárról tegnapról: — 
Carszkoje Szelóba ma délután ko- 
moly hirek érkeztek. Kuropatkin 
jelenti, hogy a japánok nagy had- 
erői Mukdentől északnyugatra van- 
nak és kényszeritik, hogy rögtön 
vonuljon vissza. - Az „Echo de 
Páaris" harctéri tudósitója jelenti : 
A japánok kényszeritették Kuro- 
patkint, hogy a centrumoa és jobb- 
szárnyon sietve kiüritse Mukdent 
és sietve vonuljon vissza Tienlin- 
felé. A helyzet rendkivül válságos, 
mert a japánok az orosz hadsereg 
visszavonulási utját elvágni igye- 
keznek. 

Püspökkinevező 
konzisztorium. 

X. Pius pápa 10 én püspökki- 
Laky Béla Budapesten szigorló nevező konzisztóriumot tart. 

A határidő-üzlet. 

A határidő-üzlet enyhe időjá- 
rásra ingadozó volt, zárlat felé 
azonban némileg javult. 

Kezdete Változás 

Buza ápril. 1964 1968-1966 
Buza máj. 1948 1956-1952 
Buza okt 1905. 1722 1728-1726 
Rozs ápril.-ra 1554 1556-1559 
Rozs okt.-re 1380 1384-1382 
Zab — - 
Zab áprilisra 1452 1456-1458 
Zab — — 
Tengeri — — 
Teng.máj1905. 1518 1526-1524 
Tengeri — — 
Tengeri — - 
Repce aug. 23 40 23.40-23.60 
Repce 

REGÉNY. 

A sütétség Iovagjai. 
(28. 

—– Nem ugy van barátocskám, 
- folytatá - én kinálok neked 
egy elfogadható jó üzletet, ha fel- 
csapsz nem bánod meg, ha elálasz 
tőle, majd találok embert reá. 
Tudod, hogy engem jól ismernek 
a hozzád hasonlók és szivesen 
vállalkoznak ilyen apró szivessé- 
gekre, a mikért én aztán szemet 
hunyok, ha tilosban találom őket. 

Irta: lanokocs. 

Még pénzem sem kell aztán 
nekik. 

– He-he! – röhögött kajá- 
nul a vén csirkász - meghiszem 
ám, hogy talál elég ostábát a ki 
magának beugrik ilyen feltételek 
mellett is, de aztán nem is lesz 
ám köszönet abban a mit végezni 
fog. Már én csak amondó vagyok, 
hogy hiába is próbálkozik velök; 
könnyen porba esik a pecsenye. 
És azon csak én fogok kacagni, 
ha maga is fübe harap velük 
együtt. 

E szavakra detektivünk homlo- 
kát sötét boru árnyalta be. Maga 
is tudta jól, hogy milyen kényes 
az ügy és éppen ezért kipróbált, 
ügyes emberre volt szüksége. — 
Ezért tebát vidám kifejezést eről- 
tetve magára igy szólt : 

— Kedves öregem, nem ér- 
tettél jól meg én csak azt akarom, 
hogy a kecske is jól lakjék s a 
káposztából is maradjon valami. 

(Folyt. köv.) 

Pályázat szolgai állásra. 
A kolozsvári Kereskedők és Ke- 

reskedő ifjak Társulatánál a köri 
szolga állása megürült. Felhivat- 
nak mindazok, akik a havi 40 ko- 
rona készpénzfizetéssel, egy szobás 
lakással, fütés és világitással java- 
dalmazott állásra igényt tartanak, 
hogy irásbeli ajánlatukat a Tár- 
sulat választmányához cimezve a 
titkárhoz (Deák Ferenc-utca 3. sz. 
I em) még e hó 23-ig nyujtsák 
be. Az állás f. évi április 1-én fog- 
lalaudó el. 

Pályázóktól testi épségen és 
egészséges szervezeten kivül az 
irás és olvasás tudása is megki- 
vántatik, továbbá erkölcsös és meg- 
bizható kell hogy legyen. Ezek 
mellett a gyermektelen és kolozs- 
vári illetőségü pályázók előnyben 
részesülnek. Feladat : A köri helyi- 
ségek tisztántartása és küldönc- 
szolgálat. 

Az elnökség. 

Fszerkesztő. 

CSOKONAY VITEZ MIHÁLY. 
Felelős-szerkesztő: 

BENKŐ SÁNDOR. 
Kiadja a szerkesztőség. 

NEMZETISZINHÁZ 
Ma 1905. március 10-én : 

dános vitéz. 
Daljáték 3 felvonásban. 

Kezdete este 7 órakor. 

MULATSÁGOK. 

FParsangi naptár. 

11. Megyei bál (Megyeház.) 

NYILTTER.1) 

—
—
—
—
—
—
—
—
—
 
e
 

egy darab legfinomabb 
üveggel ellátott nickel 
keretü szemüveg. vagy 
1 drb. csiptető (evikker) 

Kun Mátyás, 
müköszörüs, késes, kard- 
müves- és látszerész-üz- 
letében, Kossuth-Lajos- 
utca 2. sz. Mindennemü 
javitások , 
és köszörülések jutányos 
árban elvállaltatnak. o o : 

1 forint 

nickelezések : 

Aki borivó, 
annak az a főtörekvése, 
valódi tiszta és 
son. Ebbeli törekvését a leg- 
könnyebben ugy valósíthatja meg, 
hogyha WEIPERT FPERENCTŐL 
szerzi be szükségleteit. 0 0 0 

hogy 
jó bort ihas 

BOROK 
Izabella 

7 Siller a 
Fehér a ,„40 kr. 

i kicsinybeni eladása : 

a liter 36 kr. 
38 kr. 

nak. 

10 liter és nagyobb megrendelésnél 
árkedvezmény és helyben bárhova 
hazaszállittatik. — Megrendelhető : 
Honvéd-u, 13. sz. alatti FODRÁSZ- 
ÜZLETEMBEN. - Megrendelhető és 
kapható : Honv3ád-u. 61 szám alatt. 
Üvegek kicseoréltetnok, vagy vissza- 
vétetnek. - Vidéki megrendelések 
tetemesen olcsó árban számittat- 

Kiváló tisztelettel: 

Weipert Ferencz 

és 

Majális uteza 21. számu 
villa kerttel. Szász-Fenes 
273. szám, egy 81/, holdas 
gyümölcsös 
szóba, előszoba, konyha 
és hozzátartozó mellék- 
épületekkel. egy kazal ló- 
her, egy boglya vegyes- 
takarmány, - Kádár-u. 6 

Bányai Sámuel és Fia, 
Kolozsvár Mátyás király- 
tér 8. sz. a. női felöltő és 
szücs áru üzletében. — 

Eladó 

belsőség, 2 

8 számu telkek. — 

Értekezhetni 

Apró hirdetések. 

Varrólányok és tanuló lányok 
felvétetnek Unió-utca 24. sz. 

lelősséget nem vállal a 
E rovat alatti közleményekért fe- 

Szerk. 
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Toló és háló gyermekkocsi raktár 

Kényelmes bevásárlást eszközölhet mindenki 

ADLER A. ADOLF 
üzletében, Kossuth Lajos-utoza 10. szám alatt, hol 

részletfizetésre is, 
szolid árak mellett kaphatók nagy választékban jó minőségü vásznak, schiffonok, damaszt és kézmű-áruk, paplanok fianel takarók, szövet és csipkefüggönyök asztal és ágy garniturák, futó, fali és asztal alá való sSzőnyegek. Különös figyelemre- méltók a következő idényre már megérkezett legdívatosabb nől kabátok és több uj czikkek. Uzletemnek eddigi szolid alapja biztositékot nyujt a legelőkelőbb helyen is a bizalomra. A n. é. helybeli és vidéki közönség szives támogatását minél tömegesebben kéri, legmélyebb tisztelettel 

Adler A. Adolf, 
üzletulajdonos. 

Minden nagyságu fali tükrök. 
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M T Tikörsyár! 

A nagyérdemü közönség szives tudomására! 
Tisztelettel értesitem a nagyérdemü közönséget, hogy helyben Deák Ferencz-utoza (Havas-ház) 6 sz s s alatt a mai kor igényeinek megfelelő likör yárat nyitottam. — Miután én 7 évig Káhán NátánSamu volt helyi szesz nagykereskedő és likőrgyáros czégnél, mint likőrgyárvezető voltam alkalmazva és ez idő alatt alkalma volt a T. vevőközönségnek meg- győződni, gyártmányaim kifogástalan voltáról, ez bátoritott engem arra, hogy miután ezen czég helyi tevékenységével felhagyott, önálló sitsam magamat és likörgyáramat azon az alapon vezessem, mint azt volt fünököm vezette. 
Kérve a tisztelt vevőközönség becses támogatását, igérem, hogy egész törekvésem oda fog irányulni, hogy tisztán kezelt legjobb mi- nőségü italaim pontos és leikiismeretes kiszolgálásával, a T vevő- közönség becses bizalmát és pártfogását kiérdemeljem. 
Kiváló tisztelettel 

A kolozsvári gazdasági kiállitáson bemutatva és dicsérő-oklevállel kitüntetve. 
Telefon: 285. Sürgönyezim: Streck Kolozsvár. [ 

"4 STRECK JÓZSEF k 
KOLOZSVÁR 

Kinizsi-utcza 5. szám alatt. (Óvár) 

Gáz-, vizvezeték- és szivattyu- 
felszerelési vállalat. Gázvilaági- 
tás ögszes szerelvényei u. m 
csillárok, lyrák, izzólámpák, 
mindennemü üveg felszerelé- 
sek és izzótestek (harisnyák) 

[ minden nagyságban. e e e 

Legfelsőbb holyen engedélyezett 

biztositó-társaság. 
Összes biztosítéki alap több mint 

40 millió korona. 
Ezennel van szerencsénk a n. é. 

közönség tudomására hozni, hogy a 
„DUNA" biztositó társaság Ko- 
lozsvár és környékére szóló főügy- nökségét reám ruházta A „DUNA" biztositó társaság biztositéki alapja 
tőkében és tartalékban 27.000,000 
kor. és évi dijbevételekben 1 3.600,000 
koronánál többet, összes biztositéki 

A „Duna" biztositásokat eszkö. 
zöl szabott díjak mellett: 

a) tűzkár ellen, lak- és gazdasági 
épületekre; 

b) jégkár ellen mindennemü ter- 
ményekre ; 

cj) szállitási veszélyek ellen ten- 
geren s vasuton és 

d) az ember életére, tőkére és 
járadékokra, minden ambitió szerint. 
Miután még fölemlitjük, hogy az elő- 
forduló károk a leglelkiismeretesebb 
módon megbecsültetnek és a társaság 
által a legpontosabban kifizettetnek, Rothbárt Károly 

Likör- és rum-gyártó. 

Tikörsyar! 

kérjük becsen aJánlatait, s maradunk 
kiváló tisztelettel: Bárán Lajos, Kolozsvár 

alap tehát : 40.000,000 koronánál 
többet tesz ki. 

Teéglás Fózsef 
vizvezeték és csatornazási vállalata 
Deák Ferencz-utca Si. 

Elvállal míinden e szakmába vágó munkák tel- jesitését, ugy szintén javitásokat a legmérsékel- tebb áron, pontosan és a legjobb kivitelben. 
E Telefon szarm: Szs. 
A közönség szives pártfogását kéri, tisztelettel 

TÉGLÁS JÓZSEF vizv. és csatornázási vállalkozó. 

kr ————————— 
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l Lászlóezky Testvérek 
mészáros és hentes üzlete Kolozsvár, Mátyás kir.-tér 23. Qparos palota) 
A mai kor igényeinek teljesen modern berensezéssel átalakitott 
mészáros és hentes-üzletünkre tisztelettel felhivjuk a n. é. közönség szives figyelmét. Üzletünkbe naponta fris hús különféle hideg felvagottak, valamint mindennemü füstöit húsok jutányos árban beszerezhetők. 

Naponta friss marhapaczal kilója 50 fillér. 
Szolgálatkész tisztelettel 

Lászlóczky Testvérek. 

FE Telefon s11. Van szerencsém, szives tudomására hozni, hogy a köbányai Polgári sör- főzde részvénytársaság - mely a világhirű Szent-István sört is gyártja — ve- zérképviseletét átvettemn. - A többi sőrök között gyártja a Dupla maláta sört, mely álmatlanság, idegesség, emésztési zavarok és ét- vágytalanság ellen, ajánlandó továbbá vérszegénység és lábbadozó betegeknek, vala- mint a gyengeség különböző nemei ellen, végre igen fontos szoptató nőknek, ezen sört ajánlják dr. Angyán, dr. Elischer, dr. Herstel, dr. Kétli, dr. Korányi, dr. Lanfe- nauer és dr. Liebmann budapesti egyetemi tanár urak. 

bornagykereskedő, a „Müncheni Pschorr breu" az I. Pilseni részvény sörfőzde és a kőbányai Polgári sörfőzde r. t. vezérképviselete. 

Nyomatott Gámán J. örökösénél Kolozsvárt, Kossuth Lajos-utcza 10. szám. 


